



PROTOKOLL GEMEINDERAT

GEMEINDERATSSITZUNG NR. 3623

Donnerstag, 24.08.2023, 19.30 UHR, SITZUNGSZIMMER GEMEINDEKANZLEI

Vorsitz	Pascal Berger	Gemeindepräsident
Anwesend	Viktor Tschan Peter Bader Andrea Probst	Vize- Gemeindepräsident Gemeinderat Gemeinderätin
Protokoll	Pascal Berger	Gemeindepräsident
Entschuldigt	Cornelia Soder	Gemeindeschreiberin
Gäste	Keine	

Traktanden:

- 1. Protokollgenehmigung Gemeinderat – 3523 vom 08.08.2023 – Pascal Berger**
- 2. Verwaltungssoftware Wechsel und Budget– Pascal Berger
Antrag und Beschluss**
- 3. Nachlassverfahren – Pascal Berger «nicht öffentlich»
Antrag und Beschluss**
- 4. Mitteilungen Ressort**
- 5. Pendenzen**
- 6. Rechnungen**
- 7. Verschiedenes**

Gemeindepräsident Pascal Berger begrüsst die Sitzungsteilnehmer zur heutigen Sitzung.
Die Gemeinderatssitzung wird eröffnet.
Die Traktandenliste wurde fristgerecht zugestellt.

BESCHLUSS:

Die Traktandenliste wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt.



1. Protokollgenehmigung Gemeinderat – 3523 vom 08.08.2023 – Pascal Berger

BESCHLUSS:

Das Protokoll wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt.

2. Verwaltungssoftware Wechsel und Budget – Pascal Berger

• Antrag und Beschluss

Information / Ausgangslage

Aktuell arbeitet die Verwaltung mit der Dialog Software und dem Rechenzentrum Olten. Der Service ist sehr schlecht und eine Digitalisierung mit der Firma Dialog nur sehr schwer umzusetzen. Die aktuellen Kosten setzen sich wie folgt zusammen (Budget 2024). Rechenzentrum Olten 9'000.-; 19'000.- Dialog. Das gibt jährlich wiederkehrende Kosten vom 28'000.-. Die Offerte von Hürlimann AG beinhaltet neben der Verwaltungssoftware und einer Cloud auch das eGeko, Brief Buttler sowie Office 365 Lizenzen und ein Voll-Servicepaket ohne Kostenfolge mit 21'000.- pro Jahr. Im Ersten Jahr kommt zusätzlich einmalig die Anschaffung und der Wechsel (Datenmigration) dazu über 41'000.-. Diese Kosten sollen über ein Investitionsprojekt mit einem Verpflichtungskredit an der Gemeindeversammlung genehmigt werden. Durch die Einsparung von 7'000.- pro Jahr sind die Investitionskosten in 6 Jahren wieder amortisiert.

Antrag

Wechsel der Verwaltungssoftware von Dialog auf HiSoft gemäß dem Benutzungsvertrag 202306199271 und den entsprechenden Offerten dazu. Aufnahme ins Budget 2024. Bestellung bei Hürlimann Informatik AG unter Vorbehalt der Annahme an der Budgetgemeindeversammlung im Dezember 2024.

BESCHLUSS

Der Antrag wird einstimmig und ohne Enthaltung angenommen.

Beilagen

- Benutzungsvertrag 202306199271
- Offerten

3. Nachlassverfahren – Pascal Berger «nicht öffentlich»

4. Mitteilungen Ressort

Peter Bader

- Abnahme des Lifts im Schulhaus wurde gemacht. Es wird ein Wartungsvertrag geben für einen jährlichen Service.
- Südseite Fassade beim Schulhaus wird aktuell repariert.

Andrea Probst

- Kommissionssitzung wurde die Organisation des 1. August besprochen.



GEMEINDE HOLDERBANK

- Musikschule hat gestartet mit 14 Schülern. Daten sind bereits geplant. 10.12. wird voraussichtlich das Weihnachtskonzert sein.
- Jugendraum wurde durch Dragana Jukic gereinigt. Stunden werden separat abgerechnet.
- Corinne Fankhauser wird sich wieder mehr für die Kommission einsetzen.
- Radix Arbeitsgruppe: Nicole Ganz, HPZ, Günther Sägesser, Beltinger Benjamin und Andrea Probst. 12. September findet das erste Treffen mit Radix statt. Vereinbarung ist in Erstellung.
- Es gab Beschwerden wegen dem Quartierfest am Ringweg (Ringfest). Lärmbelästigung durch Feuerwerk.
- Skilager lief dieses Jahr über die Gemeinde bezüglich Finanzen. J+S Betrag ist eingegangen und wird weitergeleitet.

Viktor Tschan

- Vertrag mit Fa. Gisler in Liedertswil wurde gemacht, um die Gruben zu füllen.

Pascal Berger

- Die Wasserversorgung auf der Rinderweid kann bei nassem Wetter nicht sichergestellt werden. Es ist zu gefährlich mit den TLF. Eine andere Lösung muss gesucht werden. Dieses Jahr macht die Feuerwehr den Auftrag noch fertig unter Vorbehalt der Wetterbedingungen. Für nächstes Jahr mit Mümliswil klären, ob eine temporäre Leitung nur den Sommer gelegt werden kann mit Wasseruhr ab dem Hydranten. Viktor Tschan kümmert sich um eine Lösung.
- Die Feuerwehr hat das Budget gestern abschliessend besprochen und genehmigt zu Händen des Gemeinderates.
- Der 1. August Brunch wird künftig nicht mehr durch die Feuerwehr organisiert. Der Auftrag geht somit an die Kulturkommission einen Vorschlag zu erarbeiten.
- Die alte Spritze hat keinen Platz mehr. Der Vorschlag ist verkaufen oder verschrotten? Der Gemeinderat stimmt dem zu jedoch klären der Besitzverhältnisse durch Roman Koch. Niederhäuser und Jeker resp. innerhalb vom Dorf fragen.
- Die Feuerwehr wurde angefragt für ein Notstromaggregat. Die SGV übernimmt 100% der Anschaffungskosten. Bedingung es müssen Anschlüsse gemacht werden damit der Werkhof autonom laufen kann. Zusätzlich soll geklärt werden was es bedeutet die Wasserversorgung autonom laufen zu lassen. Entsprechende Offerten werden erstellt. Danach kann entschieden werden.
- Budget wie gefordert muss bis 15.09.2023 bei Cornelia Soder abgegeben werden inkl. Investitionen und Mehrjahresplanung.

5. Pendenzen

Siehe Beilage

6. Rechnungen

Beträge über Fr. 3'000.— werden an der Gemeinderatsitzung genannt.

7. Verschiedenes

Pascal Berger

- Schlüssel für Kanzlei Dragana Jukic. Die Gemeinderäte bekommen auch einen Schlüssel
- Brief Anwälte & Notare im Oberaargau. Erste Stellungnahme wird versendet.

Viktor Tschan

- Mineralstoffe für die Rinder wurde das Budget überzogen.



GEMEINDE HOLDERBANK

- Dosenrecycling wurde angeschrieben.

Andrea Probst

- 2000 jährige Passgeschichte Aushang im Gemeindekasten

Peter Bader

- Recyclinganlage erweitern mit PET? Viktor kümmert sich drum.

Schluss der Sitzung: 21:38 Uhr

Nächste Sitzung Do, 15.09.2023, 19:30 Uhr, Sitzungszimmer Gemeindeverwaltung

GEMEINDERAT HOLDERBANK SO

DER GEMEINDEPRÄSIDENT

DER GEMEINDEPRÄSIDENT STV.

Pascal Berger

Viktor Tschan